

焦点网谈

头条评论

广州计生局副局长提倡家长将安全套放孩子书包

新闻：11月7日，在广州首次举行的“与中学生家长商榷孩子的性、恋、生活观”的专题讲座中，广州市计生局副局长段建华的观点：“家长宜亲自将‘安全套’放进12至15岁孩子的书包里”，更引起了与会家长的热议。(11月9日《新华每日电讯》)

觉得提倡是必要的，婚前性行为现在太普遍，不管你承认还是不承认这个事实，我们都应为孩子的健康安全着想！

——人民网网友

如果按此君所言去做，可能诱导作用大于防范作用。

——网易网友

我们应该给孩子灌输的是婚前性行为是不道德、不负责任的行为，而不是鼓励孩子使用安全套。

——搜狐网友

青少年要多言志，少言性。性教育课应适当在普及性知识的同时，倡导学生多学习知识，早掌握生存的本领，才会有美好的未来。

——南方网友

神木县公安局收煤老板300万元赞助费

新闻：11月8日上午，陕西神木县公安局大柳塔分局召开座谈会，向与会70余煤老板现场收取“赞助费”300余万元。据记者目击，神木县公安局大柳塔分局领导要求煤老板“有钱的出钱，有力的出力”。(11月9日《三秦都市报》)

怎么看都感觉像是黑老大在收保护费啊！

——西北网友

又发现了一条促社会稳定保改革成果的好办法，建议向全国推广。这样既保护了社会平安，又减轻了政府的负担，而且赞助的人心里也有底。哈哈！

——人民网网友

保护费收了，保护伞就算支起来了。

——新华网网友

跟抢劫最大的区别是不会被人抓！

——新浪网友

越是特殊时期越要讲穷人经济学

□ 盛翔

国务院总理温家宝5日主持召开国务院常务会议，确定了当前进一步扩大内需、促进经济发展的十项措施。会议认为，近两个月来，世界经济金融危机日趋严峻，为抵御国际经济环境对我国的不利影响，必须采取灵活审慎的宏观经济政策，以应对复杂多变的形势。当前要实行积极的财政政策和适度宽松的货币政策，出台更加有力的扩大国内需求措施，加快民生工程、基础设施、生态环境建设和灾后重建，提高城乡居民特别是低收入群体的收入水平，促进经济平稳较快增长。(11月10日新华社电)

深圳袭警事件的前因后果值得反思

□ 叶祝颐

深圳市新闻办8日通报，7日宝安区石岩街道办在组织开展清理非法营运的设点检查过程中，发生一名摩托车车主意外死亡事件，死者家属召集人员到深圳公安局交警支队宝安大队石岩交警中队聚集，引发大量人员围观，并发生袭警事件。目前事件起因基本查明，事件已平息。石岩街道办工作人员赖某在执法过程中用对讲机砸人，导致摩托车车主死亡，成为袭警事件导火索，被刑事拘留，那是咎由自取。袭警闹事的违法者将被追究法律责任，也是违法者应该付出的法律代价。但是这起本来可以避免的袭警事件也有太多值得反思的地方。

摩托车非法营运扰乱正常交通秩序，造成安全隐患，毋庸置疑，非法营运应该及时

次扩大投资的最大亮点。

毋庸讳言，如果能够将强力启动投资的政策措施，与促进新农村建设和着力改善民生很好地结合起来，就不仅有望取得经济学意义上的经济效果，更能取得社会学意义上的和谐效果，增强民众在特殊时期的安全感和幸福感。我想，这应该也是本届政府向用心坚持的“穷人经济学”的一种体现。

“穷人经济学”概念里的“穷人”，他们在平日里，总是最不容易分享到经济发展成果的一个群体；可是，在原本与他们毫不相干的风暴和危机面前，他们又总是最先受到沉重打击、并且最没有能力转嫁风险的一群。因此，越是特殊时期，越是要多讲“穷人经济学”。所有的地方政府在执行中央扩大投资

的决策时，也必须谨记并谨守这一点。

前几日，媒体一直在报道珠三角地区的民工返乡潮；今天又有报道说，广东中小企业倒闭开始蔓延，大量企业取消招聘会。正如世界范围内的历次经济危机一样，经济危机总是以大量失业和民生凋敝作为最大体现的。虽然我们眼下还不至于遭遇这样严重的困境，但是显然已经有相当数量的“穷人”在开始承担这样的压力和困境。2010年底前政府要完成的4万亿投资，应该让他们也能从中受益。

有一种担心，认为扩大投资会对政府财政中的民生支出产生“挤出效应”。我想这样担心其实并不多余。关键在于，我们在落实和执行中央决策的时候，是否依然把“穷人经济学”装在心里。

然危险，但是非法营运一旦被抓，不仅摩托车将被没收，还会被处以罚款。对困难家庭来说，摩托车可能是他的大部分家当与谋生工具。其冒险冲卡的法官行为让人慨叹，但是他幻想冲卡保住摩托车的动机也可以想见。如果有相关部门在查处取缔非法营运之前多一份执法关怀，多一点有情操作，给非法营运车主安排一条生活出路。他们或许不会对取缔非法营运如此抵触，更不会以生命诠释冲卡的代价。

既然袭警事件已经发生，政府做好解释疏导工作，平息袭警事件，追究相关人的法律责任，无疑十分必要。但是袭警事件教训更值得吸取。检视执法规范，加强执法人员作风建设；未雨绸缪完善制度设计，给非法营运者之类的弱势群体安排生活出路，避免事件重演。政府还有很多事情可做。

人员在执法过程中居于超脱的地位，执法人员不仅在实质上不能代表任何一方当事人的利益，而且在形式上也应当是中立的。这种形式上的中立，有赖于具体的司法程序和监督制度来实现，回避制度就是细化的司法程序之一。

我们可以想见，倘若老布拉罗与当地公安机关遵循了回避制度，“亲手抓获了48名违法犯罪的亲戚”，是本案的当事人或者是当事人的近亲属的；(二)本人或者其近亲属与本案有利害关系的；(三)与本案当事人有其他关系，可能影响案件公正处理的。

回避制度是法治社会的一项重要制度，实行回避制度，有利于促进公务人员清正廉洁，避免司法公正受到妨碍。根据有关要求，回避制度是一种强制性措施，回避人要自觉申请，当事人或者其法定代理人也有权要求他们回避——执法权的中立性要求司法

快言快语

打的人大代表是如何当选的

□ 奕 钧

11月8日，在长沙市宝南街新通讯器材批发市场前，有数名男子疯狂殴打一名年约4旬的女子。冲突过程中，为首者声称：“我是人大代表，你要何解(长沙方言，意指你想咋样)？”同时把红色的人大代表证拿在手上举过头顶。(11月10日湖南在线)

作为人民利益的代言人，人大代表本应代替人民行使政治权利，而不是代表个人利益完成对多数人的暴力。然而，在现实生活中，人大代表逞凶打人的事件却屡有发生，由此不仅造成了极坏的社会影响，同时也不可避免地挫伤了民众感情，削弱了人大代表自身的社会公信力。

毫无疑问，人大代表打人事件要比普通的打人事件严重得多、也恶劣得多，因为这意味着人大代表利用人民赋予的权力化作拳脚加倍偿还。正因为如此，“打人代表究竟如何当选”之类的追问并不多余——我们有必要搞清楚，这些人大代表的权力到底从何而来？以及他们能否利用权力造福于民，而不是适得其反？

计算机考试怎能没有B卷？

□ 王传涛

山东省公安厅11月9日晚通报，此前丢失的全国计算机技术与软件技术资格考试试卷已全部追回，相关责任人正在接受司法审查。因试卷丢失，原定2008年11月8日、9日举行的上述考试被迫推迟至11月20日、21日举行。(11月10日新华网)

山东威海考试部门的员工接受司法审查是应该的，但所有人的矛头都对准了那个丢失试卷的人却是不当的，一个大型考试因为丢了一份试卷而被推迟本身就是一个笑话，如果有备用卷，该考试绝不会被推迟。

一个考试应有备用试题这应该是常识，相信这对于考试组委会和命题组的人员来说并不是一个知识的盲点。众所周知，像高考这样的考试往往有三份备用卷，即应有A、B、C、D四套卷，如果A卷题出了问题，应当启用B、C、D卷。但此次考试中，相关部门好像并没有做好充分准备，以为一份卷就可以确保万无一失，这是考试的一大忌讳，更是命题组及组委员的失职。

如果“黑脸包公”脸不黑

□ 刘义昆

犯罪的亲戚，两相比较，老布拉罗有过之而无不及，其铁面无私、秉公执法无疑对得起“黑脸包公”的称号。老布拉罗也用行动证明了自己对法律的信仰——“我也是一个重情义的人，也珍爱亲情友情，但是当亲情和友情与法律冲突时，我会选择维护法律的公正。”

然而，包公“大义灭亲”虽然被传颂千年，在当时却似乎并不合法。因为宋朝法律规定：“诸鞠狱官与被鞫人有五服内亲及大以上婚姻之家，皆须听推推。”也就是说，如果法官和被告人是亲属，或者有很近的姻亲关系，那么法官必须回避。当今的法律同样也有回避制度，譬如《人民警察法》第45

条规定：人民警察在办理治安案件过程中，遇有下列情形之一的，应当回避，当事人或者其法定代理人也有权要求他们回避：(一)是本案的当事人或者是当事人的近亲属的；(二)本人或者其近亲属与本案有利害关系的；(三)与本案当事人有其他关系，可能影响案件公正处理的。

回避制度是法治社会的一项重要制度，实行回避制度，有利于促进公务人员清正廉洁，避免司法公正受到妨碍。根据有关要求，回避制度是一种强制性措施，回避人要自觉申请，当事人或者其法定代理人也有权要求他们回避——执法权的中立性要求司法

纪念改革开放三十周年

海南省首届舞蹈大赛组委会公告

旨在纪念改革开放三十周年，促进我省舞蹈艺术的进一步繁荣和发展的首届海南省舞蹈大赛将于12月20日左右在海口市举行，现将有关事项公告如下：

(一)本届比赛主办单位：中共海南省委宣传部、海南省文学艺术界联合会、海南省舞蹈家协会

(二)本届比赛承办单位：海南省舞蹈家协会

(三)比赛设专业组、非专业组。专业组设中国民族民间舞、中国古典舞、芭蕾舞、当代舞、国际标准舞五个项目组。非专业组设中国民族民间舞、中国古典舞、当代舞、街舞等项目组。专业组和非专业组，都可以独舞、双人舞、三人舞、群舞的形式参赛。

组委会将对专业组、非专业组分设一、二、三等奖及创作优秀奖，给予评奖。

(四)本届比赛参赛作品题材内容不限，鼓励艺术创新，鼓励积极向上、群众喜闻乐见的艺术形式和内容，特别鼓励提倡在弘扬主旋律的前提下，追求美好生活、富于时代精神风貌的原创作品。

(五)本届比赛的预赛设海口、三亚2个点进行，欢迎以下人士报名参加：

(1)专业组参赛人员不论年龄，属省内专业舞蹈团体及专业舞蹈院校的均可参加；(2)非专业组参赛人员不论年龄，不论职业或非职业，凡在海南的老中青、少儿、幼儿舞蹈爱好者均可参加，但凡参加专业组比赛的选手，不得参赛非专业组比赛。

(六)本届比赛要求参赛演员注重对作品内容的理解和表

现，在完成技术技巧的同时，力求准确表达作品形象的性格和情绪。每个参赛作品时间不得超过6分30秒。群舞作品时间不得超过7分钟。创作及学习的剧目均可参加。决赛均重复预赛节目。各地所报参赛节目数量不限。其中专业组进入决赛中还将进行综合素质组合比赛，组合时长为1分钟至1分30秒。参赛作品音乐(音乐选用CD、VCD光盘)及表演所需的手持道具须自行准备。为保证比赛的顺利进行，所有参赛作品均只能使用简单硬景及灯光，赛场不提供舞台吊杆。

(七)报名事项：本届舞蹈比赛不收取报名费、评审费、参评费等各种费用。参赛者须于2008年12月1日前到海南省舞蹈家协会报名参赛，并认真填写首届海南省舞蹈大赛比赛选手报名表；也可在当地市县宣传部、文体局、文联索要报名表，用信函方式在2008年12月1日前（邮寄以当地邮戳为准）寄至海南省舞蹈家协会，逾期不予接收。

(八)著作权提示：凡参赛的创作作品，应确保没有版权纠纷。凡进入决赛的作品，作者须承诺同意在省内电视台播出，并同意授权制作部内交流的光盘。

组委会地址：海口市和平南路海南省文联大院内

海南省舞蹈家协会办公室

邮 编：570203

联系人：詹女士 65228820、65379498、13086070288

吴先生 65367471

传 真：65379498、65367473

福特经典全顺 Transit

有“利”行遍天下

经典全顺短轴多功能车让利¥6000,最低10.60万起

10.60万 短轴低顶(柴油版) 11.49万 长轴中顶(柴油版) 16.78万

信心之选 国际品牌，40年品质信赖，世界500强首选车型。全球累计销量突破500万辆。

心动之选 高品质油耗最低仅7升/百公里，最长续航里程可达1150km。

安心之选 十大安全设计，时有全新耐水耐腐蚀车身，ABS、安全气囊等全面安全保障。

省心之选 整车经久耐用，最长50万公里无大修，JMC Care十项服务承诺，全程呵护。

维修中心 0898-68636856
客服热线 0898-23860503

咨询服务中心电话: 0808691099 4008801099 网址: www.jmc.com.cn

骏明商业广场

六店同贺 金世纪店 3周年大庆

全场3-7.5折 买满200送米或油

高普、花花公子、花雨伞、步贤、美孩儿、哈利比蒂、浪莎、绿典、多彩、天下第一坊、益鑫泰、法国袋鼠、保罗骑士、富贵鸟、稚童、意大利烟斗、富贵鸭、维欧佩尔、欧易、东方巴厘、茗、朵以、康亮、美姬鼠、爱龙、洛兹雅鹿、诺帝王、鹰龙、诺兰贝尔、童妮谣……

金世纪店：海口市海秀东路22号骏明商业广场（彩虹天桥旁）
海城店：海口市解放路11号海城大厦一楼（工人影剧院旁）
万宁店：万宁市万城镇红专中街金星宾馆首层（市交通局对面）

活动时间：2008年11月11-15日 活动地点：骏明通信所有门店

周年特卖 超值爽购

联想E209 199元 联想E1650 288元 海尔M301 399元 摩托W156 499元

诺基亚1200 199元 诺基亚1650 288元 傑兴E18 399元 嘉源E5 399元

MP3 Mp4 超长待机 双卡双待 摄像头

骏明通信 正品低价·选择骏明

金世纪店 周年盛宴